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A 杰斐逊 B 华盛顿 C 林肯 D 罗斯福
6 右面是某同学根据 14 ˜ 19 世纪上半期世界所发生的重大历史事件所做的有关西方近代
化历程示意图 图片�@ @ 分别代指的历史事件是

A 新航路开辟 文艺复兴 工业革命
B 文艺复兴 工业革命 新航路开辟

C 文艺复兴 新航路开辟 工业革命

D 文艺复兴 第 次世界大战 工业革命

7 历史事实指的是历史的真实情况 ， 历史观点是分析历史事实的 些看法和状态 。 下列选

项中属于历史观点的是

A 马克思认为 ， 英国革命是 场 。 欧洲范围的革命 "

B 美国独立战争期间， 乔治 华盛顿被任命为大陆军总司令

C 180 4 年拿破仑加冕称帝， 建立法兰西第 帝国

D 14 17 世纪 ， 欧洲思想文化的巨人们向教会的陈腐说教发起了挑战

8 托洛斯基(184 0 年 18 8 9 年)出生于俄国农奴家庭， 他的经历中不可能出现的是

A 少年时 ， 他听到主人和邻镇的 个工厂主议论前线战败是因为俄国制度太落后

B 18 岁时 ， 根据法律规定他成为了自由人 ， 并且从主人那儿无偿得到 块份地

C 3 0 岁时 ， 为了养家糊口经过村社同意他到邻镇的 家工 厂打工

D 后来， 工厂主扩大生产， 他回村帮工厂主招了几十名像他这样身份的工人

9 加里斯特 · 琼斯教授感慨地说 。 《共产党宣言》虽然出版于 18 48 氧 但我们现在经常

谈到的全球化 、 裁员、 跨国公司 这些内容在书中都能找到， 它有令人惊讶的现实意义 ，

任何其他文献都没有这个力量 。

》 。 这个力量 。 指的是

A 马克思主义 B 毛泽东思想

C 邓小平理论 D 科学发展观

1o 计量统计分析是历史学习的 种重要方法 。 根据表中信息， 下列选项中对列强实力变化

原因的分析正确的是

競斟
19 1 3 年工 业产量所占位次 团团ı 4 l 2 ı

A 美国、 德国实力变化是因为两国较早地确立了资本主义制度

B 英国、 法国实力变化是因为国内局势动荡

c 英国、 法国实力变化是因为开展工业革命较晚

D 美国、 德国实力提升主要是得益于第二 次工业革命
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11 图示法是中学生学习历史的 种常用方法 。 右图反映的是下列哪

时期的世界格局示意图

A 19 世纪末 20 世纪初

B 2 0 世纪 30 年代

C 2 0 世纪 50 年代

D 2 1 世纪初

12 小组讨论时 ， 小红和小亮就某 问题发表了自己的看法 (见下

图) ， 他们讨论的问题是

裏聯

A 凡尔赛 华盛顿体系 B 三 国同盟建立

C 十月革命的胜利 D 第 次世界大战结東

第二 部分 非选择题(2 2 分!

注意 请考生写在答题卡上

二 、 材料解析题 (第 13 题 9 妣 第 14 题 13 妣 共计 2 2 分 。 )

13 阅读下列材料 ， 回答问题 (9 分)

材料 ， 人 民为 自由而 战
，

寻求真正 的解放 。 女王 的荣光
，

查理 的断首
，
都镌刻着 。 王 在

议 会
，

法 为习惯 。 的字样 。

(1) 材料 中的革命成果是通过哪 文献得到保障的? 此文献颁布的目的是什么 ? (2 分)

材料二 独立 和 自由根植于美利坚灵魂深处
，

为此 它不惜与母邦兵戎相见 。

(2)材料二 中 。 母邦 " 是指哪 个国家 ? 后来美利坚宣告独立的标志是什么 ? (2 分)

材料三 革命的烈焰将国王 推上 了断头台
，

巍峨的凯旋门见证 了拿破仑创造的奇迹 这

个民族从 不畏惧硝烟和战火的洗礼
，

因为他们更爱自由和真理 。

(3)请举出材料三中提到的拿破仑上台后颁布的巩固革命成果的法律文献名称。 (1 分)

(4)上述三 则材料三个国家人民共同的追求是什么 ? 反映了怎样的历史发展趋势? (4 分)
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14 阅读下列材料 = (13 分)

材料 ， 斯塔夫里 阿诺斯 《全球通史 从 史前史到 2 1 世 纪 (下 ) 》 (北京大学出版社 ) 目

录节选

第七 编 西方据优势地位时的世叠， 17 6 3 19 14 年
第 2 6 章 欧洲的科学革命和工 业革命

科学革命的根源
第 2 7 章 政治革命

二
、 科学萃命的进程

. 政治革命的格局

三 科学革命的意义
三 、 英国革命

四 、 工 业革命的根源
三 、 启蒙运动

五
、

工 业革命的进程
四

、 美国革命

六
、 工 业革命对欧洲的影响

五 、 法国革命

七 、 工 业革命对非欧洲世界的影响

请回答

( 1 ) 以上 目录材料中， 作者认为西方占据优势地位的三大要素是什么 ? (3 分)

(2 ) 说到西方近代科学革命 ， 作者不得不提及两位伟大的科学家 ， 根据提示写出他们的名

字 (2 分 )

� 。 发现支配宇宙中的物体的定律 " 的近代物理学奠基人

@ 。 发现支配人类本身进化的规律 。 的进化论者

材料二 在工 业 化时代
，

世界领导国必须是拥有海上 霸权的 国家 19 世 纪 的世界领 导国

是英国 。在英国达到鼎盛时期的 18 6 0 年前后 其现 代工 业 的生产能力相当于世界的 4 0 % ˜

5 0 % 或者欧洲的 5 5 % ˜ 6 0 % 英国始 终保持着相当于其他 国家海军两倍 以上 的强 大海军 。 大

英带国号称 《 Ħ不 落帝国 。

，
它的殖 民地遍布世界各大洲 。

摘 自(美)保 罗 · 肯尼迪

(3 ) 工业革命的最主要标志是什么 ? ( 1 分) 根据材料二 和所学知识 ， 从政治 、 经济两方

面概括英国成为世界领导大国的原因 。
(4 分 )

(4 ) 结合所学知识 ， 概括英 、 美 、 法三国政治革命对西方占据优势地位所起的共同作用 。

(3 分 )
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